
ATA DA QUINGENTÉSIMA QUADRAGÉSIA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA 

DA CÂMARA DE VEREADORES 

Aos cinco dias do mês de junho de dois mil e dezessete, às dezenove horas e quarenta e 

cinco minutos, na sede da Câmara Municipal de Vereadores de Dom Feliciano, cito a Rua 

Vespaziano Corrêa nº 552, teve início a quingentésima quadragésima primeira Sessão 

Ordinária. Após dar inicio a Sessão, o Presidente solicitou aos Vereadores que se 

manifestassem a respeito da Ata da Sessão anterior, a qual foi aprovada por unanimidade. 

Prosseguindo, foi lido o Projeto de Lei n° 040/2017 de autoria do Executivo, que abre 

crédito especial no valor de R$ 74.445,64. Continuando, foi lido o Projeto de Lei n° 

041/2017 de autoria do Executivo, que abre crédito suplementar no valor de R$ 140.984,93. 

Seguindo, foi lido o Projeto de Lei n° 046/2017 de autoria do Executivo, que abre crédito 

especial no valor de R$ 14.850,00. Ato contínuo, foi lido o Projeto de Lei n° 047/2017 de 

autoria do Executivo, que abre crédito especial no valor de R$ 80.383,34. Seguindo, foi lido 

o Projeto de Lei n° 048/2017 de autoria do Executivo, que adota o Diário Oficial dos 

Municípios e do Estado do Rio Grande do Sul, instituído e administrado pela Federação das 

Associações dos Municípios do Estado do Rio Grande do Sul - FAMURS, como meio 

oficial de comunicação dos atos normativos e administrativos do Município de Dom 

Feliciano/RS. Continuando, foi apreciado o Projeto de Lei n° 038/2017 de autoria do 

Executivo, que abre crédito suplementar no valor de R$ 63.000,00, o qual foi discutido, 

votado e aprovado por unanimidade. Seguindo, foi apreciado o Projeto de Lei n° 039/2017 

de autoria do Executivo, que abre crédito suplementar no valor de R$ 10.000,00, o qual foi 

discutido, votado e aprovado por unanimidade. Prosseguindo, foi apreciado o Projeto de Lei 

n° 006/2017 de autoria do Legislativo, dispõe sobre atendimento preferencial de gestantes 

lactantes, pessoas com criança de colo, idosos e pessoas com deficiências em 

estabelecimentos comerciais e serviços similares e dá outras providencias, o qual foi 

discutido, votado e aprovado por unanimidade. Continuando, foi apreciada a Indicação n° 

037/2017 de autoria da Vereadora Ana Lesnik, para que seja construída uma pista de 

atletismo ao redor do campo municipal de futebol, a qual foi discutida, votada e aprovada 

por unanimidade. Seguindo, foi apreciada a Indicação n° 038/2017 de autoria da Vereadora 

Ana Lesnik, para que seja ampliado o espaço do cemitério municipal localizado no 

perímetro urbano, a qual foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Continuando, 

foi apreciada a Indicação n° 039/2017 de autoria do Vereador Professor Cacau, para que 

seja avaliada a possibilidade do Executivo disponibilizar transporte para estudantes em 

ensino técnico e superior que se deslocam para o município de Camaquã, a qual foi 

discutida, votada e aprovada por unanimidade. Seguindo, foi apreciada a solicitação de 

realização de próxima Sessão Ordinária na Associação Carvalho na localidade de 

Cavadeira, de autoria da Vereadora Adriane Souza, a qual foi discutida, votada e aprovada 

por unanimidade, ficando decidida que a Sessão será realizada às dezoito horas. Ato 

contínuo, foi suspensa a Sessão para que a Comissão Permanente de Pareceres analisasse o 

Projeto de Decreto Legislativo n° 002/2017 e os Projetos de Lei do Executivo n° 042, 043, 

044 e 045/2017. Retomando, foi consultado o Plenário, que concordou em abrir mão dos 

prazos regimentais e apreciar esses expedientes. Seguindo, foi apreciado o Decreto 

Legislativo n° 002/2017, que autoriza o Prefeito Clenio Boeira da Silva a se ausentar do 

país no período de 14 a 19 de junho de 2017, o qual foi discutido, votado e aprovado por 

unanimidade. Continuando, foi apreciado o Projeto de Lei n° 042/2017 de autoria do 



Executivo, que abre crédito suplementar no valor de R$ 74.894,40,  o qual foi discutido, 

votado e aprovado por unanimidade. Seguindo, foi apreciado o Projeto de Lei n° 043/2017 

de autoria do Executivo, que abre crédito suplementar no valor de R$ 67.477,56, o qual foi 

discutido, votado e aprovado por unanimidade. Continuando foi apreciado o Projeto de Lei 

n° 044/2017 de autoria do Executivo, que abre crédito suplementar no valor de R$ 6.432,40, 

o qual foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. Ato contínuo, foi apreciado o 

Projeto de Lei n° 045/2017 de autoria do Executivo, que abre crédito suplementar no valor 

de R$ 491.700,00, o qual foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. Após o 

intervalo regimental, iniciou o Grande Expediente. Vereadora Adriane Souza: Iniciou 

saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes da 

Radio Integração. Prosseguindo, comentou que os Vereadores estão abrindo mão de prazos 

para Projetos que chegam e precisam ser aprovados com prioridade. Seguindo, pediu 

atenção do Executivo para saúde, onde está havendo muitas reclamações no setor de 

transporte, salientando que o tratamento dos projetos será o mesmo que está sendo passado 

as pessoas. Finalizou solicitando um armário para Escola Padre Constantino para utilizar na 

cozinha, onde o mesmo já foi solicitado, até agora sem êxito. Vereadora Ana Lesnik: 

Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a todos os 

ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, comentou sobre ida a Porto Alegre com líderes 

do PSDB para encontro do partido, salientando sua posição contrária a corrupção que está 

instalada no cenário nacional. Seguindo, fez um balanço dos primeiros 6 meses como 

Vereadora, onde salientou suas atividades, ações beneficentes e também todas suas 

indicações e pedidos de providências feitas ao Executivo. Finalizou enfatizando que é muito 

importante essas ações para ter mais proximidade com as pessoas, deixando então sua 

prestação de contas como Vereadora para a comunidade. Vereador Cristiano Studzinski: 

Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a todos os 

ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, agradeceu a Paroquia Nossa Senhora 

Aparecida, de Novo Hamburgo, onde a mesma fez uma doação de mais de 2800 agasalhos 

para fazer uma ação beneficente para doação dos agasalhos na escola Santa Terezinha, na 

localidade do Faxinal. Seguindo, comentou que a Secretaria de Obras está trabalhando 

ativamente para solucionar todos os problemas de estradas. Continuando, agradeceu aos 

Vereadores por abrir mão dos prazos para aprovar os projetos e começar as obras, onde 

quem ganha é o povo. Finalizou comentando que, em seu balanço, está com saldo positivo, 

pois está feliz por conseguir ajudar as pessoas. Vereador Filipe Guimarães: Iniciou 

saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes da 

Radio Integração. Prosseguindo, parabenizou aos Vereadores por abrir mão dos prazos para 

aprovar os projetos que entraram, e não perder os recursos. Seguindo, comentou que, devido 

ao mal tempo, não foi possível fazer a ponte da vila, mas que assim que baixar o arroio 

grande será feita a troca da madeira. Continuando, comentou sobre reunião com a CORSAN 

onde foi garantido que serão feitos investimentos no município para melhorar o 

atendimento à população. Finalizou comentando que será feito calçamentos nas ruas, mas 

os bloquetes não poderão ser produzidos pela Prefeitura, uma vez que existem normas 

técnicas que impossibilitam sua produção. Vereador Osvair Silva: Iniciou saudando o 

Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes da Radio 

Integração. Prosseguindo, agradeceu aos Vereadores por abrir mão dos prazos para votação 

dos projetos. Seguindo, comentou sobre reclamações de pacientes que foram ao Hospital e 

não conseguiram consultar devido a problemas funcionais por parte da equipe técnica. 



Continuando, comentou sobre as casas da rua próximo a Cruz do Imigrante onde não há 

energia elétrica, solicitando ao Executivo uma análise na possibilidade de viabilizar a obra. 

Finalizou comentando que o carro da Câmara sempre esteve a disposição da Secretaria de 

Saúde, dessa forma entende que o serviço de transporte seja sempre feito da melhor 

maneira. Vereador Professor Cacau: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao 

público presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, agradeceu a 

Prefeitura e a Radio Integração pela recepção ao Sr. Jairo Jorge, pré-candidato a 

Governador do Estado. Seguindo, solicitou que o Executivo analise a Rua Benjamin 

Constant, onde há um cano aberto e está se perdendo água, uma vez que já faz tempo que 

está aberto e a CORSAN não concertou. Continuando, agradeceu aos Vereadores pela 

aprovação de seu projeto apresentado na Sessão, enfatizando a importância que é a 

prioridade para gestantes, idosos e pessoas com necessidade especial. Finalizou 

parabenizando ao departamento de Esportes pela bela organização do Campeonato Aberto 

de Futsal. Vereador Tiago Szortyka: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, 

ao público presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, comentou 

sobre sua ida ao Horto Municipal, onde destacou a produção de mudas para plantar da saída 

da cidade até a Ponte do Sutil, considerando de grande importância esse belo projeto. 

Seguindo, comentou sobre sua proposta para aquisição de equipamentos para saúde 

apresentada no PPA, onde entende que é de grande importância para o município. 

Continuando, comentou sobre ida ao Secretario de Saúde do estado para solicitar 

manutenção ao tomógrafo de Camaquã, que também atende Dom Feliciano, e que se 

encontra estragado. Finalizou enfatizando que o Executivo fez um Decreto de calamidade 

financeira e após reunião com Secretaria de Gestão foi apresentado um superávit de 

aproximadamente R$ 2.500.603,40, salientando que dessa forma a Prefeitura não está 

quebrada. Em aparte regimental, a Vereadora Adriane Souza solicitou as informações ao 

Líder de Governo sobre denuncia onde funcionários da Secretaria de Obras estavam 

trabalhando em obra particular no centro do município em horário de serviço e também 

sobre servidores de escolas que estão recebendo valores referente a horas extras e no livro 

ponto não consta horário de trabalho dos mesmos. Ato contínuo, o Presidente informou que 

a próxima Sessão Ordinária será realizada na data de dezenove de junho de dois mil e 

dezessete, às dezoito horas, na Associação Carvalho na localidade de Cavadeira. Nada mais 

havendo a tratar o Presidente deu por encerrada a Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta 

Ata, que após lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. 

Plenário Vereador José Domagala, cinco de junho de dois mil e dezessete.  
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